
【案例评析】医疗器械安全事关广大人民群众身体健康和生命
安全，未按照贮存要求贮存的医疗器械，不能保证医疗器械的安全、
有效，可能会对消费者造成不可估量的危害，因此容不得丝毫马虎。
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【案例评析】本案中，虽然当事人不是商品生产者，主观上没有实施生产不合格商品的行为，抽检产品对
当事人提供的检测报告中未检测部分判定为不合格，当事人对检测报告予以认可，不合格的产品会降低产品
的正常使用，间接侵害了消费者的合法权益，当事人对其销售不合格产品的行为应当承担相应的法律责任。

某公司销售不合格商品案

【案情简介】2022 年 2 月 18
日，城关区市场监督管理局接到

《甘肃省市场监督管理局产品质
量监督抽查结果通知书》及检验
报告，判定城关区某玩具公司所
售儿童滑板车不合格，随即执法

人员与当事人联系核实，这次抽
检型号为 8961 的童车，是 2021
年11月5日以每辆246.9元购进
3 辆，标价 299 元，货值 897 元。
至2022年2月18日，当事人已将
剩余一辆童车售出，共计获利

156.3元。当事人未在法定时间
内提出复检申请，对检验结果没
有异议。当事人的上述行为违反
了《中华人民共和国产品质量
法》。依法没收违法所得 156.3
元，并处罚款1843.7元。

【案例评析】消费者在签订月嫂服务合同后，要认清服务人员等级、资质等是否与合同内容相符，以免
权益受到侵害。还要及时保留付款凭证，以便进一步维权。

月嫂服务消费纠纷案

【案情简介】2022年11月27
日，城关区市场监督管理局接到
消费者投诉称，投诉人接受家政
公司月嫂服务并预付4000元费
用，合同约定月嫂星级为皇冠级
别，若提前生产超过1周，原月嫂
不能入户，不属于违约，可安排

相 同 级 别 的 月 嫂 入 户 进 行 服
务。现投诉人提前10天生产，该
处提供的月嫂比合同约定的月
嫂低一个级别，且提供时并未提
前告知，投诉人对此表示不满，
要求商家退还缴纳的4000元预
付款。经执法人员调查了解，情

况与投诉方所述基本一致。执
法人员向家政公司负责人指出
了他们的做法侵害了消费者合
法权益。家政公司负责人向投
诉人道歉，因低等级月嫂已入户
服务过，最终经协调该公司给投
诉人退费2000元。

【案例评析】在此提醒广大消费者：一定要到正规购物网站的手机客户端购物，不要轻易在不知名的
网站或者朋友圈网购，避免上当受骗。

【案例评析】本案例，由于停车场为商业住宅综合性停车场，加
之消费者不能提供残疾人专用车辆证明，为了灵活实施残疾人停车
减免政策，本着保护消费者，照顾残疾人原则，经执法人员调解，达
到了消费者满意的效果。

快速处理网购消费纠纷

【案情简介】城关区消费者
协 会 接 到 消 费 者 李 女 士 的 电
话，称其在抖音平台看上一件
衣服，加了抖音电商的微信后
转账购买，收到货物后发现衣

服的面料和宣传不符，与预期
相差过大，于是在收到衣物的
当日按原址退回商家，但商家
拒不退款。

消协工作人员经了解情况

后，对商家耐心劝导，并根据《消
法》规定“消费者有权自收到商
品之日起七日内退货，且无须说
明理由”。最终商家全款退还给
消费者。

维护特殊消费群体合法权益

【案情简介】2022 年 12 月
15 日，城关区市场监督管理局
接到投诉单得知，投诉人是该处
业主，持有 3 级残疾证，并有老
年代步车一辆，商家以投诉人的
车辆是新能源车为由，要求每月
收取 70 元的停车费，投诉人认

为自身享有国家停车费减免政
策，要求商家提供收费依据（有
小票）。经了解，该停车场为商
业住宅综合性停车场，其本人不
能提供残疾人专用车辆手续，并
在该处停放已有两年，经调解，
停车场费用每月按50元收取。

诊疗机构涉嫌不按规定贮存医疗器械案

【案情简介】2022 年 9 月 1
日，城关区市场监督管理局执法
人员在城关区某诊所现场进行
检查时发现该诊所诊室 1 和诊
室 4 的治疗台均贮存有玻璃离
子体水门汀富士Ⅸ，标签标示显
示该产品为医疗器械，现场检查
期间诊室1环境温度为27℃，诊
室4环境温度为28℃；均不符合
保管温度要求。

该诊所不按规定贮存医疗器

械的行为，违反了《医疗器械监
督管理条例》第四十七条：“运
输、贮存医疗器械，应当符合医
疗器械说明书和标签标示的要
求；对温度、湿度等环境条件有
特殊要求的，应当采取相应措
施，保证医疗器械的安全、有
效。”之规定，依据《医疗器械监
督管理条例》之规定：责令当事
人立即改正违法行为，并决定处
以罚款20000元。
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